

“锦绣太原”带万份醋礼亮相冰城

# 尔滨，我们来了



图为满载太原醋礼的货车启程开往哈尔滨。

本报讯(记者 贾尚志 文/摄) 一盏陈酿情意重，万千真味在醋中。感谢“尔滨”对山西小老醯的热情款待。14日，市文旅局携“中国醋都”清徐的紫林、水塔、美锦、东湖四大知名醋企奔赴哈尔滨，派送万份山西老陈醋、醋饮、醋小吃，并赠送山西陈醋传统养生妙方，让“小冻梨”和在哈尔滨旅游的各地“宝子们”感受来自锦绣太原的温暖情谊。

14日上午，在清徐县水塔醋业集团生产园区，由紫林、水塔、美锦、东湖四大知名醋企提供的各种醋礼已经全部装车。几位身着红色工服的员工，将一箱箱老陈醋、醋饮、醋小吃整齐摆放，完成扫尾工作。车身上的“哈尔滨，我来了”“我准备好了，要去哈尔滨领略北国风光！”等红色条幅格外醒目。

“锦绣太原，回礼‘尔滨’，醋礼发车！”上午11时许，随着一声令下，满载太原醋礼的货车启程，开往哈尔滨。清徐知名醋企负责人介绍，这批醋礼既有适合吃饺子、红肠、铁锅炖大鹅、腌腊八蒜的调味醋，又有果醋、桔醋等酸甜可口的醋饮料，还有醋泡花生、醋

泡黑豆等醋小吃。预计两天后，这批醋礼将抵达哈尔滨，送给当地民众和游客。同时送出的，还有山西陈醋传统养生妙方。

元旦假日，哈尔滨成为2024年首个新晋网红城市，全国各地游客纷纷打卡哈尔滨，感受冰雪旅游魅力。哈尔滨广播电视台主持人佩菡发出热情邀请：“哈尔滨有中央大街、冰雪大世界、冰雪嘉年华、伏尔加庄园……打卡的地方特别多，欢迎太原朋友们来哈尔滨！”近半个月，我市旅游行业、教育行业、新闻传播行业等，纷纷与哈尔滨同行们隔空“拉歌”，积极互动，感情升温，为冬季文旅市场注入活力。来自我市的小老醯也组成一个个旅游团，前往哈尔滨，看东北虎、品尝冻梨、玩雪戏雪，受到哈尔滨民众热情接待，拥有了难忘的精彩旅游经历。

“感谢‘尔滨’民众对小老醯的热情款待，我们特意赠送太原醋礼表达谢意。”我市文旅部门和知名醋企负责人如此表示，同时发出热情邀约：“也欢迎哈尔滨的‘小冻梨’、各地的‘宝子们’来太原旅游，太原这座宝藏城市欢迎您！”

## 本周进入“四九”腊八前后小雪飘

### 学校要建“一生一策”心理健康档案

本报讯(记者 张晓丽) 1月14日，从市教育局获悉，省、市教育部门将全面加强和改进新时代学生心理健康工作，坚持健康第一的教育理念，把心理健康作为学生全面发展的前提和基础。按照市教育局安排，我市将从市级、县区和学校三个层面加大工作力度，切实推进我市中小学生心理健康工作。

市级层面将加强全面统筹，强化保障制度和评价督导，做好心理教师的培养培

训，推动部门协同，形成合力，促进实现有机构、有人员、有阵地、有课程、有活动、有服务、有经费和有评价的“八有”目标，不断健全我市心理健康工作体系。

县区层面将在加快建设区域性中小学生心理辅导中心，推动中小学校建设规范化心理辅导室，配齐配足师资力量等方面下功夫，确保在2025年底前实现区域内“中小学每校至少配备1名专(兼)职心理健康教育教师”“县级教

研机构配备心理教研员”的目标。

学校层面将发挥主阵地作用，坚持以德育心、以智慧心、以体强心、以美润心、以劳健心，五育并举促进学生心理健康。各学校要加强测评结果应用，及时建立“一生一策”心理健康档案，分层分类开展心理健康教育教学活动，建好用好心理咨询室等阵地，提供心理咨询、指导和服务。引导家长关注孩子心理健康，树立科学养育观念。

本报讯(记者 侯慧

琴)1月18日是腊八节，当天也进入数九中的“四九”。根据太原市气象台预报，本周将有小雪。

1月14日夜间到15日白天：多云转阴天，3级南风，-12~5℃。

1月15日夜间到16日白天：阴天间多云，3级南风，-8~4℃。

1月16日夜间到17

日白天：阴天转多云，有小雪，3级南风，-6~6℃。

1月17日夜间到18日白天：多云，4级北风，-7~7℃。

1月18日夜间到19日白天：多云转阴天，有小雪，4级偏东风，-6~2℃。

1月19日夜间到20日白天：阴天间多云，有小雪，4~5级西北风，-7~3℃。

## 省人民医院推进门诊一体化

### 巡视检查高架桥 处置冰柱不间断

本报讯(记者 任晓明 通讯员 付建新)为避免出现高空冰柱掉落伤人事件，太原市建管中心应急保障站在前期密集清理冰柱的基础上，从1月11日起，成立3个巡查小组，每天不间断对市内高架桥、匝道桥等地巡视检查，现已处置冰柱23处，确保群众生命财产安全。

在清理桥下冰柱过程中，

作业人员严格遵守安全规定，采取了多项防护措施，在作业区域周围设置了隔离墩，确保行人、车辆的安全通行。他们使用竹竿、铁锹、破冰锤等工具，或站在施工车辆上，或站在登高车上，仔细清除，不漏掉一处冰柱。清除作业中注意文明施工，及时将落地残冰清扫干净，确保道路畅通无阻。截至1

月13日，应急保障站巡视检查了建设南北路跨线高架桥、长风街跨线高架桥等19座跨线高架桥及滨河东路、滨河西路柴村桥至迎宾桥路段跨汾河大桥26座、匝道桥52座、人行天桥32座、隧道桥4座、高速公路桥4座、铁道桥2座。

目前，这项工作仍在持续进行中。

本报讯(记者 魏

薇)为方便省城西北部地区及周边百姓就诊，确保在省人民医院和平院区也能找到和本院区一样水平的专家，近日，省人民医院统筹安排各专业科室，加强和平院区出诊专家人次及频率，推进两院区门诊一体化服务，同质化发展。

目前，该院和平院区门诊出诊专家增加80余

位，这些专家在各自领域具备深厚的学术背景和丰富的临床经验，能够为患者提供全面、精准、高效的诊疗方案，保障患者高品质就医体验。

省人民医院和平院区门诊部也坚持“以患者为中心”的理念，不断改善护理服务，提升群众看病就医体验，为老百姓的健康保驾护航。